抓路风建设,取得 服

以得了明显的1月在客运 服务

一次。一位朋友来家里做客。

在对工厂发了一通牢骚后说。"我

希望我们厂垮台,垮的越快越

好! "我觉得他的思想很荒谬,就问 **不** 道,"工厂垮了台,你打算上哪儿

当前,一些职工不能从大局出

发,以积极的态度正确地对待社会

上和企业里存在的问题以及个人的

某些不如意,于是就形成了"端起

饭碗吃肉,放下筷子骂娘"的不良

习气。有的甚至把对企业某个领导

人的意见与企业本身混为一谈。希

望企业遭灾倒闭。例如有这么一个

因对领导有意见, 用户条厂里订

"皮之不存,毛将焉附"。企业作为经

货,厂里的产品本来是优质名牌,但他却

向用户作反宣传,专门砸厂里的锅。厂长知

济实体是职工赖顷生存的基础。如果企业

这张皮不复存在,那么职工依附于何?我

们的企业是国家和人民的,不是那个人自

已的。因此,对企业的某个领导人有意

见。对企业的某项管理制度有看法,应当 以主人翁的姿态,通过正确的途径反映和 提出,热情积极地帮助改进才是。那种一

(刘振民)

道后气得要敲他的饭碗时, 他才回了性。

存 去谋生?"他无言以对。便不好意

思地笑了笑。

将

务

益和社会效益。今年一至七月,已安全发益和社会效益。今年一至七月,已安全发达旅客一千四百一十六万人,行李包裹二百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百九十多万件,完成客运进款一点零三三百十分。

他们还针对平时、特别是节积极主动地为旅客送方便,

做好事。

GONGREN BAO SHAANX]

1987年8月20日 星期四 复字第491期

代号 5 1 - 7

我省职工积极 "双增双 现经济效益 点九六亿元

本报讯 记者从省总工会获 今年上半年, 我省各级工会与 党政部门密切配合, 动员和组织广 大职工积极 投入"双增双节"运 动,取得了显著的成绩。据39个 地、市、产业(局)工会统计,上 半年共实现合理化建议、技术改进 成果2.28万项,取得经济效益2.96 亿元(含"双增双节"运动所创经 济效益),占省总工会提出全年创 经济效益4亿元总目标的74%。其 中实现项目数较多、见效较大的地 市有西安、宝鸡、咸阳、汉中等; 厅局有兵器工业局、航空工业局、 机械厅、省纺织公司、西铁分局、 本报记者 西北电管局等。

西

省

强

属

选

河畔

盛开经济联合之花

本报讯 8月5日,一个跨 省、跨行业、跨所有制的联合 企业——陕西省宁强有色金属 选矿厂在代家坝区的响水河畔 竣工投产。该厂投产后的第二 天就生产出了合格的产品, 铅 锌精矿粉达到国家一级品标 准,一次试车获得成功。半月 来,已生产铅锌精矿粉230吨, 产值25万元。

陝西省宁强有色金属选矿 厂是宁强县代家坝区与中国有 色金属工业总公司沈阳公司 青城子铅矿合资联办的集体企 业。宁强代家坝区有储量丰富 的含金、银、铅、锌多金属矿产 资源,而辽宁省青城子铝矿具 有70余年的采矿历史,技术力 量雄厚。代家坝区于1985年与 青城子铝矿签订了合资办厂的 合同。总投资为210万元。当 年年底破土动工后,他们战严 寒, 斗酷暑, 奋战一年多, 建

厂房1652平方米, 修建了11公里长专用输 电线路和1公里多的运矿公路,安装了圆 磨机、浮选机等设备及配电系统。预计到 1988年,该厂可年产铝锌精矿粉7000吨, 产值达 350 万元, 利税近百 元, 在三年 可收回全部投资。(孟宁禄 李斌)

本报讯 省教育厅、省工农 教育委员会办公室提供的材料表 明,近几年我省职工教育发展迅 速,工人文化、技术素质有了普

基本完成了"双补"任 在全省青壮年职工中,参加 文化补课的有69万人,参加技术

补课的65万人。经过几年的努力,53万人 文化补课合格,合格率77%,49万人技 术补课合格,合格率75%。

一普遍开展技术培训。全省有技 术工人170万人,经过岗位培训的7.9万 人,工人技术等级培训61万人,其中初 级工培训42万人,中技工培训17万人,高 级工培训1.4万人,班组长岗位职务培训 4万人。当前,全省工人的技术培训已转 入以中级培训为重点的新阶段。

- 大力改革职工高中教 发展多层次学历教育。省教 育厅制定的《关于职工高中文化 教育若干问题的智行规定》,改 变了过去职工高中学历教育的管 理渠道,审批、立案实行统一管 理, 分级负责。全省有9.2万名 职工参加高中学习;有10万人参 加中专学习, 18.6万人参加高等教育学习。

> 本报讯 8月11 日16时49分,一架涂 有彩条的双座歼击机 带着发射 导弹的余 温,从蓝天凯旋,平 稳地降落在跑道上。 至此, 我国自行设计 研制的高速高空歼击 机型教练飞机一 教七定型试飞任务在 西安飞行试验研究中 心告捷, 比国家原定 计划提前20天。

这种新型飞机在该 试飞中心定型试飞期 间,广大科技人员和 飞行、机务人员克服 重重困难,按照规定 大纲先后完成了几十 项、数百架次的科研 试飞, 其中重大的复 杂风险科目占有很大 比例。完成这项定型 试飞任务, 对振兴我 国的航空工业,加速 空军技术装备的改善 具有重大的意义。

(韦克家 薛志毅)



我省职工教育蓬勃发展

保旅客安全、舒适到达目的

范

61万工人受到技术培训全 省工人技术培训已转入以中 级培训为董点的新阶段

- 社会办学正在兴起。据不完全统 计,全省经教育部门审批、立案的民主党 派、社会团体等举办的助学性质的各类成 人学校 2 29所, 教学班1452个, 在校学员 3.5 万人, 办学形式已由单一的自学考试 辅导向职工技术培训发展,约有40多个门 类、90多个专业。西安市从1979年以来。 社会力量举办的各种培训班共为企事业单 位培训出各类人才16万人。(李思)



西安市碑林区柏树林街道办事处,为了维护 消费者的利益,在12个居委会建立了群众物价检 查组。他们每天坚持对个体饭馆、摊点的物价和 质量进行检查,从而使这一地区违法、违章现象

尤书印 摄 来,在地质找矿事业上取地质二大队建队三十多年不日将在省电视台播出。 总 了累累硕 授于

百分之五十二、销 百分之四十一。 十四 比,小商品品种增长了 营后**,**生意做得更活了。 全省的 片《洒· 进事迹被拍成了电 初实行 小商品品种增长了百十上半年与去年同期相 倍 △以经营小商品 城隍庙 向山 上缴税利增长了 职工 销售额增长了 野都是 集体租 商场, 利 二大队的 润增长了 爱》,题

有不满, 就想砸企业锅的想法

和作法是道德和众 心所 不容

有人说, 承包就是企业背指标, 给国家交利

工制度,二

全

国思想政

利亚

称号

果

被中宣部、

企业承包后,面临前所未有的经营风险,愈发反衬

出现行经营管理机制的弊端。出路在于改革,可是

秦川机床厂的管理者却说,承包是一项包罗 万象的系统工程,它涉及企业方方面面的工作, 我们要从长远的经营战略角度出发, 深化内部改 草, 实现配套、优化。

6月12日,他们订出全面推行承包经营责任 制主项工作进度规划。6月28日,承包期总体发 展目标草案 ○秦川机床厂承包之后系列报道(二)○

拟定完毕。 内容包括各 年度产值、 利润指标, 产品结构及

从哪入手呢? 索机厂的作法是 制定总体发展目标实现内部改革配套 新产品开发 计划,企业 技术改造及

投资计划,还贷计划,工资总额增长及企业福利 发展规划,等等。

7月14日,正式成立机床、液压、铸造、齿 轮四个分厂, 赋于它们面向市场具有签约、预 约、开发产品,运用资金的经营权。与此相适 应,对内还具有领导班子"组阁"权。职工晋 级、奖惩、调用权、有效组织生产的指挥权。这 就完成了企业内部生产型建制为经营型建制的改

革. 增强了内部活力,提高了对市场的应变能

7月22日,作为全面进行内部人事、分配制 度改革的第一步。制定出了"职工上岗、待岗、 下岗制度"。

7月26日,以加强经济核算、理顺内部经济 关系为宗旨的厂内银行开张营业。厂行通过制定 内部零部件价格、劳务价格、工序协作价格、核定

资金占用, 实行利率结 算等形式。 强化了以盈 利为中心的 一级核質。 突出运用经 济手段来管

理企业。 现在,他们又在考虑调整、改革决策管理层

的工作范围和职权。其思路是; 削弱条条管理, 加强综合管理:减少直接指挥,加强宏观控制; 减化纵向管理层次,增加横向管理幅度。以此来 提高管理效率和管理质量,使他们的设备、能源 等各项专业管理和定额、计量等各项基础管理工 作跟上内部改革的步伐。

(黄之群)

练机 在 西 安 完 成定 型

型 击

玉

产

交换 场地 李

建新